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U nás v kraji
www.khk.cz duben 2025

Vážení a milí 
čtenáři, 
Královéhradecký 
kraj velmi inten-
zivně investuje 
do všech krajských 
nemocnic, aby naše 
zařízení byla moderní a příjemná 
nejen pro vás, pacienty, ale i pro 
jejich zaměstnance. Nezapomíná-
me ale ani na další palčivý problém, 
a tím jsou parkovací místa v areá-
lech a blízkém okolí nemocnic. 
	 V náchodské nemocnici už 
kraj parkovací dům vybudoval 
a nyní připravuje další v Trut-
nově. Chceme být také partnery 
i pro Fakultní nemocnici Hradec 
Králové, jejíž služeb využívá velká 
část obyvatel kraje, i když nejsou 
přímo z Hradecka. 
	 Výstavbu parkovacího domu 
u hradecké fakultní nemocnice 
bereme jako prioritu a jsme připra-
veni v první fázi projekt podpořit 
částkou 100 milionů korun. Proběh-
la už dvě jednání s panem ředite-
lem a paní primátorkou, kde jsem 
potvrdil vážný zájem kraje o spo-
luúčast na tomto projektu. Během 
jednání jsem navrhl možnost, kdy 
by si kraj a město vzaly na případné 
dofinancování společný úvěr, který 
bychom následně spláceli z výnosů 
nového parkovacího domu.
	 Zároveň jsem navrhl, abychom 
hledali i alternativní cesty, které 
jsou běžné a výhodné u takto vel-
kých projektů, například metoda 
Design & Build. 
	 Nadále také sbíráme zkušenosti 
a inspiraci z dalších měst, krajů i fi-
rem, a to nejen u nás, ale i v zahra-
ničí, abychom našli co nejefektiv-
nější řešení. Kraj rozhodně nehodlá 
a ani nemůže hned na začátku pro-
jektu předat 250 milionový bianco 
šek a nemít vyřešené například to, 
kdo bude vlastníkem a správcem 
nemovitosti. Věřím, že najdeme 
rychle společné řešení.

Petr Koleta
hejtman Královéhradeckého kraje

Slovo hejtmana Stavba nemocničního pavilonu v Rychnově nad 
Kněžnou pokračuje podle plánu

Sezona dopravních staveb ne-
jen na území Královéhradeckého 
kraje začíná. Pro letošní rok má 
kraj připraveno více jak 40 do-
pravních staveb v celkové hodnotě 
1,8 miliardy korun včetně DPH. 
Stavební práce se dotknou více jak 
60 kilometrů silnic a 18 mostů. 

„Doprava je jedním z hlavních 
pilířů každé ekonomiky a pro sou-
časné vedení Královéhradeckého 
kraje je prioritní oblastí. Chceme 
udržet obdobný finanční objem 
na opravy a rekonstrukce krajských 

silnic a mostů, jaký kraj každoroč-
ně vynakládá. Hodláme usilovat 
o co nejvíce dotačních příležitos-
tí, ať už od státu či z evropských 
fondů. Bez financí ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury se 
v budoucnu neobejdeme. Proto je 
důležité, aby stát i nadále počítal 
s krajskými dopravními investice-
mi, protože jsou základem pro bez-
pečnou celorepublikovou silniční 
síť,“ uvedl hejtman Petr Koleta.

Z celkových 1,805 miliardy 
korun pokryje krajský fond 

rozvoje reprodukce 485 milionů 
korun. Do dopravních akcí v rámci 
průmyslové zóny Solnice–Kvasiny 
míří 602 milionů korun. Z Inte-
grovaného regionálního operač-
ního programu kraj získá dotační 
podporu ve výši 556,5 milionu 
korun. Na opravy silnic související 
s výstavbou dálnice D11 stát kraji 
poskytne 113 milionů korun. Stejně 
tak státní rozpočet pokryje řešení 
nehodových lokalit za 14,9 milionu 
korun. |

Dokončení na straně 3

Nový pavilon rychnovské 
nemocnice má prostavěných 85 % 
stavebních nákladů. Harmono-
gram prací jde podle plánu a první 
pacienty začne nová nemocnice 
přijímat nejpozději v prvním 
čtvrtletí příštího roku.

V současné době probíhají 
uvnitř pavilonu montáže rozvodů 
vzduchotechniky, zdravotně tech-
nických instalací a souvisejících 

rozvodů. Montují se sádrokartono-
vé konstrukce, obklady a dlažby.

Ve staré budově DIGP se rekon-
struují dva výtahy, v nové budově 
se instalují tři nové výtahy. Obě 
budovy budou propojeny, čímž 
vznikne jeden multifunkční celek. 
Důležitá stavba umožní změnu 
systému příjmu pacientů a zefek-
tivnění poskytování zdravotnické 
péče.

Důležité je, že v rámci projektu 
vzniklo v areálu nemocnice 200 
nových parkovacích míst.

Investorem je Královéhradecký 
kraj a projekt je součástí Rozvoje 
průmyslové zóny Solnice—Kva-
siny. Celkové náklady včetně 
technologického vybavení se 
předpokládají ve výši 1,1 miliar-
dy korun, přičemž 300 miliony 
korun přispívá stát. |

Kraj má v plánu dopravní investice za 1,8 miliardy korun
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Začala dlouho očekávaná stavba obchvatu Náchoda 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 

začalo stavět 6,5 kilometru dlouhý 
obchvat Náchoda na silnici I/33 
v Královéhradeckém kraji. Cena 
stavby, jejíž součástí budou i dva 
tunely, je 3,18 miliardy korun bez 
DPH. 

Cílem stavby je vyvést z města 
tranzitní dopravu. Související 
paralelní stavbou bude přeložka 
silnice I/14 Vysokov–Vrchoviny. 
Řidiči by po obchvatu měli začít 
jezdit v prvním čtvrtletí roku 2028.

O obchvatu města se uvažuje 
desítky let a o jeho potřebě svědčí 
statistika. Náchodem denně pro-
jede 24 000 osobních auta a 6 000 
kamionů.

Obchvat bude začínat po-
blíž obce Vysokov, kde vznikne 
pětiramenná okružní křižovatka 
a skončí před mostem přes Me-
tuji u hranic s Polskem. Součástí 
stavby bude 930 metrů dlouhá 
přeložka silnice I/14, která k Ná-

chodu přivádí dopravu od Nového 
Města nad Metují a Rychnova nad 
Kněžnou a od průmyslové zóny 
Solnice–Kvasiny. 

Tunely i mosty 
„Obchvat Náchoda je důležitý 

nejen pro město samotné, ale 
pro celý broumovský výběžek. 
Doprava se zklidní a zrychlí a měs-

to samotné se stane mnohem 
bezpečnějším nehledě na kvalit-
nější ovzduší. Odvedení tranzitní 
dopravy z města ve všech směrech 
zlepší kvalitu života ve městě,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta. 

Na obchvatu vybuduje ŘSD 
dva tunely – hloubený tunel 
Kramolna dlouhý 100 metrů 
a tunel Dolní Radechová (363 

metrů), který bude mít raže-
né i hloubené části. Na stavbě 
vznikne také 17 mostů; největší 
budou estakáda Dolní Rade-
chová s 257 metry a estakáda 
Běloves dlouhá 326 metrů. 

Archeologové už prozkouma-
li trasu, podařilo se jim objevit 
například základnu lovců ze starší 
doby kamenné. K dalším nálezům 
patří statek a lom u obce Kramol-
na ze 17. a 18. století.

Ve východních Čechách v sou- 
časné době ŘSD staví přes 60 kilo-  
metrů dálnice D35 a také 21 
kilometrů dálnice D11 z Trutnova 
k hranici s Polskem. Koncem roku 
plánujeme začít stavět téměř 20 
kilometrů dlouhý úsek D11 z Ja-
roměře do Trutnova. Na východě 
Čech zároveň letos ŘSD zprovozní 
30 kilometrů dálnice D35 včetně 
obchvatu Vysokého Mýta a také 8,5 
kilometru dlouhý obchvat Nové 
Paky na silnici I/16. |

V Náchodě vznikne nové výjezdové stanoviště záchranky 
Královéhradecký kraj pokra-

čuje v posilování kapacit krajské 
zdravotnické záchranné služby 
s cílem zvýšit její připravenost 
a odolnost v krizových situacích. 
Klíčovým krokem je výstavba 
nového výjezdového stanoviště 
v Náchodě. 

„Nové stanoviště významně 
posílí kapacity ZZS KHK a přispěje 
k rychlejším a efektivnějším zása-
hům v regionu. Královéhradecký 
kraj tak potvrzuje svůj závazek 
ke zlepšení zdravotnické infra-
struktury a dostupnosti urgentní 
péče pro své obyvatele. Umístění 
výjezdové stanice v areálu ON 
Náchod umožní aplikovat model 
sdílení lékaře mezi nemocnicí 
a záchrannou službou, kdy v rámci 
výjezdové skupiny vyjede k udá-
losti lékař z urgentního příjmu. 
Je to model, který již několik let 
s úspěchem užívá ZZS KHK ve spo-
lupráci s jičínskou nemocnicí,“ 
uvedl náměstek pro zdravotnictví 
Jiří Mašek. 

Projekt na výjezdové stanoviště 
v Náchodě má již zpracovanou 
projektovou dokumentaci a od po-
loviny února také vydané stavební 
povolení. Aby však bylo možné 
zahájit výběrové řízení na zho-
tovitele a dodavatele, musí kraj 
zajistit potřebné finance, a to ještě 
předtím, než získá dotaci z evrop-
ských fondů. 

„V Náchodě kraj postaví 
výjezdové stanoviště, které bude 
zajišťovat nepřetržitý 24hodi-

nový provoz prostřednictvím tří 
sanitních vozů s šesti pracovní-
ky ve službě. V budově bude záze-
mí pro zaměstnance a zajištění 
komplexního provozu záchran-
né stanice, venku vzniknou tři 
parkovací státní pro sanitky, jed-
no pro záchranářské SUV a jedno 
pro dekontaminaci sanitních 
vozidel. Stavba je navržena v pa-
sívním standardu a na střeše 
budovy plánujeme instalaci 110 
kusů fotovoltaických panelů,“ 

doplnil radní pro investice Zde-
něk Praus. 

Vybudování záchranářské 
základny bude stát podle odhadu 
studie 66,5 milionu korun. Kraji 
s financováním pomůže dotace 
z evropského programu IROP2, 
která uhradí až 85 % nákladů. 
Zbytek bude financovat kraj. 

Předfinancování stavby v Ná-
chodě nyní schválili radní a dopo-
ručili jej krajskému zastupitelstvu 
na březnovém zasedání schválit. 
Stavba výjezdové základny bude 
hotová nejpozději do konce roku 
2029. 

Dotační management výstavby 
výjezdových základen zajišťuje 
krajské Centrum investic, rozvoje 
a inovací. 

Zdravotnická záchranná služba 
Královéhradeckého kraje má 
na území regionu celkem 17 zá-
kladen, kraj v současné chvíli staví 
výjezdovou základnu v Robousích 
u Jičína, která by měla být hotová 
do příštího roku. |
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Královéhradecký kraj má v plánu letos zahájit dopravní 
stavby za 1,8 miliardy korun

Dokončení ze strany 1
Výbor SFDI schválil poskytnutí 

prostředků na opravy a rekon-
strukce silnic krajům ve výši dvou 
miliard korun, přičemž pro Králo-
véhradecký kraj bude dle podílu 
silniční sítě alokováno celkem 
130,2 milionu korun.

„Jsme rádi za první část příspěv-
ku ze SFDI ve výši 130,2 milionu ko-
run, což je ale jen polovina částky, 
kterou kraj na obnovu krajských 
silnic obdržel v loňském roce. Pro 
kraj je celý objem příspěvku ze SFDI 
nezbytný pro další rozvoj. Díky 
tomu můžeme zahájit další akce 
v rámci souvislých oprav silnic 
a můžeme také peníze, které jsme 
měli připravené na dopravní stavby, 
použít například na investice do so-
ciálních zařízení a dalších oblastí, 
na které by v opačném případě 
nejspíše už v krajském rozpočtu 
finance nezbyly,“ doplnil hejtman.

Jednou z nejnákladnějších polo-
žek na letošním seznamu doprav-
ních investic je přeložka silnice 
II/303 Běloves–Velké Poříčí, kterou 
kraj staví od roku 2024. Tento rok 
zde hodlá proinvestovat 220 milio-
nů z celkových 490 milionů korun.

Na konci března kraj zahájí 
kompletní rekonstrukci mostů 
a přilehlých silnic na trase II/305 

mezi Týništěm nad Orlicí a Al-
brechticemi nad Orlicí. Investice 
za 229,5 milionu korun si vyžádá 
úplnou uzavírku pro automobi-
lovou dopravu, kterou odkloní 
na objízdnou trasu přes Žďár nad 
Orlicí, Borohrádek a Čestice až 
do roku 2027.

„Během plánování dopravních 
staveb i během jejich realizace kraj 
a Údržba silnic Královéhradeckého 
kraje komunikují s představiteli 
obecních samospráv a dalších orga-
nizací. Rozvržení investic je důležité 
pro plynulost dopravy s co nejmen-

šími dopady na obyvatele a cestu-
jící. Některé stavby, jako například 
rekonstrukce mostů, ale nelze 
většinou řešit jiným způsobem než 
úplnou uzavírkou. Tyto stavby jsou 
komplikované, finančně i časově 
náročné, ale také naprosto nezbytné 
pro bezpečnost. Předem proto děku-
ji všem řidičům za jejich shovívavost 
a pochopení během letošní stavební 
sezony, kdy se budeme snažit, aby 

omezení na krajských silnicích 
pociťovali co možná nejméně,“ 
řekl první náměstek hejtmana pro 
dopravu Jan Jarolím.

Důležitou součástí krajských 
dopravních investic jsou tradič-
ně stavební akce v rámci rozvoje 
průmyslové zóny Solnice–Kvasiny 
na Rychnovsku. Letos zde kraj 
s finanční pomocí státu zahájí 
stavbu dvou silničních obchva-
tů – městyse Častolovice za 839 
milionů korun a města Solnice 
za 630 milionů korun. Současně 
s tím kraj letos plánuje dokončit 

výstavbu infrastruktury pro rozší-
ření průmyslové zóny Solnice–jih, 
kde buduje dva mosty a přístupové 
komunikace o celkové délce 3,5 
kilometru, financované Minister-
stvem průmyslu a obchodu ČR.

Pro okres Hradec Králové má 
kraj připraveno 11 investičních 
dopravních akcí. Trutnovska, stejně 
jako Náchodska, se dotkne 9 staveb. 
Pro Jičínsko kraj připravil 8 staveb 

a Rychnov nad Kněžnou čeká letos 
7 stavebních akcí.

V loňském roce Královéhradec-
ký kraj na svých silnicích zreali-
zoval 52 stavebních akcí v celkové 
hodnotě 1,492 miliardy korun 
včetně DPH. Stavba se dotkla 57 
kilometrů komunikací, 16 mostů. 
Kraj provedl také 22 souvislých 
oprav a 37 úseků tzv. mikrokober-
ců o délce 73 kilometrů. Polovinu 
nákladů pokryly evropské i státní 
dotace. |

Dopravní stavby v roce 2025:
•	 pro rok 2025 je připraveno 44 investičních akcí na krajských silnicích
•	 z toho 16 staveb přechází z roku 2024
•	 předpokládaná hodnota staveb je 1,805 miliardy Kč vč. DPH 
•	 více než 60 km komunikací + 18 mostů

Přehled investičních
nákladů kraje do silniční sítě 
za posledních 10 let:
•	 2015 = 650 milionů korun
•	 2016 = 467 milionů korun
•	 2017 = 899,8 milionu korun
•	 2018 = 1,105 miliardy korun
•	 2019 = 1,051 miliardy korun
•	 2020 = 1,114 miliardy korun
•	 2021 = 714,5 milionu korun
•	 2022 = 1,205 miliardy korun
•	 2023 = 1,448 miliardy korun
•	 2024 = 1,492 miliardy korun
•	 2025 = 1,805 miliardy korun 	
	 (předpoklad)

Vedení kraje představilo své cíle a priority 
Rada Královéhradeckého kraje 

představila své programové pro-
hlášení, ve kterém shrnuje společ-
nou vizi pro rozvoj regionu, důraz 
na kvalitu života obyvatel, ale na-
příklad i ochranu přírodního bo-
hatství. Hlavními prioritami jsou 
zlepšování silniční a železniční 
dopravy, modernizace nemocnic 
a posilování jejich personálního 
obsazení a podpora rozšiřování 
kapacit sociálních služeb.

V dopravě se současná rada 
kraje hodlá zaměřit na moderni-
zaci silniční a železniční infra-
struktury s důrazem na tranzitní 
a problematické oblasti. Důležitou 

prioritou je také veřejná doprava 
a zlepšení dopravní obslužnosti 
venkovských oblastí, aby byly 
dostupné pro všechny obyvatele 
kraje.

V oblasti zdravotnictví se 
vedení kraje zaměří na posilování 
personálních kapacit nemocnic 
a podporu vzdělávání zdravotní-
ků. Důraz bude klást na zajištění 
dostupnosti zdravotnických 
služeb i v odlehlých regionech. 
Důležité budou také investice 
do modernizace zdravotnické 
infrastruktury a technologií.

„Zatížení hospodaření rozpoč-
tu kraje zadlužením připustíme 

pouze ve strategických stavbách 
s celokrajskou potřebností, pravdě-
podobně jen pro modernizaci kraj-
ských nemocnic nebo výstavbu 
a rekonstrukci krajských komuni-
kací,“ přiblížil hejtman Petr Koleta 
priority krajského hospodaření.

V sociální oblasti se kraj v násle-
dujících letech zaměří na podporu 
seniorů a rodin s dětmi prostřednic-
tvím dostupných sociálních služeb. 
V plánu je rozšiřování kapacit 
domovů pro seniory a zařízení pro 
osoby se zdravotním postižením. 
Cílit bude také na prevenci sociální-
ho vyloučení a podporu znevýhod-
něných skupin obyvatelstva.

Podpora technického vzdělá-
vání a propojení škol s lokálními 
podniky bude výzvou pro oblast 
školství. Rada kraje plánuje 
modernizovat školská zařízení, 
a to včetně zvyšování energetické 
úspornosti jejich budov. Cílit bude 
také na podporu tělesné zdatnosti 
u dětí i všech obyvatel kraje.

V oblasti cestovního ruchu 
bude kraj klást důraz na udrži-
telnost a ochranu přírodních 
lokalit. Investice v této oblasti 
by neměly jít jen do turisticky 
exponovaných oblastí, ale také 
do míst, která nejsou tak turistic-
ky navštěvovaná. |

Z REGIONU
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Kraj podpoří vznik Centra duševního zdraví v Jičíně
Krajští radní schválili finanč-

ní podporu ve výši 1,9 milionu 
korun na zahájení provozu Centra 
duševního zdraví v Jičíně (CDZ). 
Nové centrum zlepší dostupnost 
pomoci pro klienty s duševním 
onemocněním a podpoří lepší 
provázání zdravotních a sociál-
ních služeb na Jičínsku. Na spo-
lufinancování provozu se budou 
podílet i města z blízkého okolí.

„Vznik Centra duševního 
zdraví v Jičíně významně přispěje 
ke zlepšení dostupnosti péče pro 
obyvatele regionu, kteří se potý-
kají s duševními onemocněními. 
Klíčové je propojení zdravotních 
a sociálních služeb, které umožní 
poskytovat komplexní a efektiv-
ní pomoc. Vzhledem k vysoké 
vytíženosti lůžkové i ambulantní 
psychiatrické péče vnímáme 
toto centrum jako důležitý krok 
ke zkvalitnění péče v regionu, 

a jeho vznik proto jednoznačně 
podporujeme,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana Jana Hůlková.

Žádost o dotaci na projekt zave-
dení Centra duševního zdraví v Ji-
číně předložil Královéhradeckému 
kraji spolek Péče o duševní zdraví, 
který již provozuje obdobná 
centra v Hradci Králové a Náchodě. 
Vedení kraje plánuje do roku 2030 
podpořit vznik podobného zaříze-
ní i v Rychnově nad Kněžnou, aby 
byla pokryta celá oblast kraje.

„K zajištění zdravotních služeb 
CDZ v Jičíně je potřeba necelých 2,4 
milionu korun. Jelikož tato služba 
bude sloužit především obyvatelům 
okresu Jičín, kromě krajské podpory 
ve výši 1,9 milionu korun jsme se 
také dohodli na finanční spoluúčas-
ti s okolními městy,“ doplnil náměs-
tek Jiří Mašek za oblast zdravotnictví.

Uvedená dotace je jednorázová 
a poslouží především k pokrytí 

personálních a provozních nákla-
dů na zdravotní část služby během 
prvních šesti měsíců provozu. 
Schválením tohoto příspěvku 
Královéhradecký kraj nadále 
systematicky podporuje rozvoj 
služeb v oblasti duševního zdraví, 
které mají vliv na kvalitu života 
obyvatel regionu.

Cílovou skupinou centra bu-
dou osoby starší 16 let s vážným 
duševním onemocněním, jako je 
schizofrenie či bipolární afektiv-
ní porucha. V CDZ bude působit 
multidisciplinární tým. Tvoří ho 
psychiatr, psycholog, zdravotní 
sestry a sociální pracovníci, kteří 
budou docházet za klienty domů 
nebo na domluvené místo, kde 
nejčastěji pomáhají při dodržení 
stanovené medikace, při jednání 
na úřadech, zvládání každoden-
ních povinností, finančním hos-
podaření. Podporu také dostanou 

i rodinní příslušníci klientů. Sou-
částí týmu je osoba se zkušeností 
s duševním onemocněním, tzv. 
peer konzultant.

Projekt CDZ v Jičíně je součástí 
Plánu sítě služeb v péči o duševní 
zdraví v Královéhradeckém kraji 
na období 2021–2030, který schvá-
lilo zastupitelstvo kraje. Spuštění 
plného provozu je plánováno  
k 1. říjnu 2025. |

Evropský projekt podporuje sociální služby od roku 2022
Projekt Služby sociální preven-

ce v Královéhradeckém kraji VII 
funguje od roku 2022 a pomohl 
už tisícům lidí v regionu. Celkem 
do kraje z evropských peněz 
doputovalo přes 330 milionů 
korun a podporu získalo 31 služeb 
v celém území. 

„Díky projektu Královéhradecký 
kraj rozšířil dostupnost služeb pro 
osoby s duševním onemocněním 
a mentálním postižením. Podpo-
ru získaly také dva azylové domy 
a intervenční centrum poskytující 
krizovou, sociálně právní a psy-
chologickou podporu obětem 
domácího násilí a jejich blízkým,“ 
uvedla náměstkyně pro sociální 
služby Jana Hůlková. 

Jedním z nejvýznamnějších 
poskytovatelů podpořených služeb 
je organizace Péče o duševní zdraví 
poskytující služby sociální rehabili-
tace v Hradci Králové, Jičíně, Nácho-
dě a Rychnově nad Kněžnou. Jejich 
služby pomáhají ročně téměř 500 
osobám s duševním onemocněním 
a umožňují jim žít nezávislý život 
i přes jejich zdravotní omezení. 

„Jsme přesvědčeni, že všichni 
lidé mají být přijímáni s respektem 
ke své jedinečnosti. Podporujeme 
lidi, kterým do života vstoupilo 
duševní onemocnění, aby mohli 
žít dle své volby, zodpovědně k sobě 
i k ostatním,“ řekla PR manažerka 
organizace Magdalena Plivová. 

Pracují třeba v kavárně 
Podstatná část služeb zapoje-

ných do projektu poskytuje pod-
poru lidem s mentálním postiže-
ním. Cílem těchto služeb je rozvoj 
samostatnosti osob s postižením 
a jejich zapojení na trh práce.  Jed-
nou z největších organizací v této 
oblasti je Pferda. 

„Naši klienti jsou především 
lidé s mentálním postižením. Díky 
našim službám si mohou vyzkoušet, 
jaké to je chodit do práce. Otestovat 
si mohou i schopnosti pro samo-
statné bydlení. Podporujeme je také 
v získání větší nezávislosti na pod-

poře druhých osob,“ uvedla ředitelka 
Pferdy Jana Křížová. Organizace pro-
vozuje tréninkové byty, tréninkové 
kavárny v Náchodě a Rychnově nad 
Kněžnou a tréninkovou pekárnu 
Láry Fáry v Kvasinách.

Evropský projekt financuje 
i azylové domy v Hradci Králové 
a Náchodě. „Azylový dům SV. ANNA 
Domov pro matky s dětmi je po-
bytová sociální služba poskytující 
pomoc těhotným ženám a matkám 
s dětmi, které se ocitly v nepříz-
nivé životní situaci související se 
ztrátou bydlení. Služba mamin-
kám pomáhá překlenout tuto 
těžkou životní situaci a znamená 
získání bezpečného zázemí pro ně 
a jejich děti,“ představuje službu 
ředitel Oblastní charity Náchod 
Marek Špelda. Náchodská služba je 
největší svého druhu v kraji. Nabízí 
ubytování až pro 72 osob. 

Projekt číslo 
CZ.03.02.01/00/22_003/0000078 je 
financován dotací z Operačního 
programu Zaměstnanost plus. Po-
díl spolufinancování kraje je deset 
procent přidělené dotace. |

Vícepráce v Sedloňově 
přesáhly zákonný limit, 
kraj ruší zakázku 

Rada Královéhradeckého 
kraje rozhodla o zrušení aktuál-
ně probíhající veřejné zakázky 
na rekonstrukci budovy Dětského 
domova a školní jídelny Sedloňov. 
Důvodem je překročení zákonné-
ho limitu pro možné vícepráce, 
které vznikly vlivem havarijního 
stavu části objektu. 

„Do objektu v Sedloňově kraj 
doteď proinvestoval celkem 6,8 mi-
lionu z plánovaných 14,2 milionu 
korun včetně DPH. Stavbu od začát-
ku provází komplikace, kdy krátce 
po zahájení stavaři objevili špatný 
stav části objektu, který zapříčinil 
vznik rozsáhlých víceprací. Ty jsou 
vyčíslené na šest milionů korun bez 
DPH, což je částka, která přesahuje 
zákonný limit pro možné víceprá-
ce. Z toho důvodu rada rozhodla 
o ukončení aktuální veřejné zakáz-
ky. V budoucnu kraj plánuje vypsat 
novou veřejnou zakázku, a to 
na základě projednání a rozhodnu-
tí o dalším využití objektu,“ uvedl 
radní pro investice Zdeněk Praus.

Rekonstrukce objektu v Sedlo-
ňově začala v březnu 2024 a skončit 
měla podle smlouvy v listopadu 
2024. V průběhu prací se objevily 
komplikace a došlo k pozastavení 
stavby v části objektu kvůli špat-
nému stavu střechy a stropu nad 
druhým nadzemním podlažím. 
V současnosti jsou hotové rozvody 
elektřiny, zdravotechniky a omít-
ky v části objektu. Celá budova je 
zakonzervována a zajištěna. |

Z REGIONU
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Nové zázemí pro výuku gastro oborů mají ve Smiřicích  
Královéhradecký kraj dokon-

čil modernizaci školních budov 
včetně nové přístavby ve Smiřicích, 
odloučeném pracovišti Střední 
školy služeb, obchodu a gastrono-
mie Hradec Králové. Celková inves-
tice včetně vybavení vyšla na 30,6 
milionu korun včetně DPH.

„Investice za necelých 31 
milionů korun spočívala nejen 
ve výstavbě nových prostor, ale 
také v rekonstrukci původního 
školního objektu a v zajištění veš-
kerého vybavení, které odpovídá 
současným standardům odborné-
ho vzdělávání. Kraj tak potvrzuje 
svůj závazek investovat do mo-
dernizací svých školních budov 
a do podpory odborného školství 
v regionu,“ uvedl radní za oblast 
investic Zdeněk Praus. 

Stavební úpravy probíhaly 
od února do listopadu 2024 
především v prvním nadzemním 
patře původního objektu, ve kte-
rém vznikly šatny, hygienická 
zařízení, nová jídelna a učebny 
pro praktickou výuku jako napří-
klad pekárna a cukrárna. Součástí 
modernizace také byla přístav-
ba nové dvoupodlažní budovy. 

V prvním nadzemním podlaží se 
nachází zázemí pro praktickou 
výuku v podobě skladů materiálu 
a potravin, prádelna, sklad čisté-
ho prádla se žehlírnou, úklidová 
místnost a kancelář. Ve druhém 
patře mají své místo nezbytné 
technologie a vzduchotechnika. 
Projekt počítal i s novou příjezdo-
vou komunikací, která poslouží 
zejména pro zásobování a odvoz 
školních výrobků.

Odborná výuka gastro oborů 
v modernizovaných prostorech 
ve Smiřicích běží od začátku 
letošního února, kdy se přestěho-
vala z areálu v Černožicích. 

„Nové prostory ve Smiřicích 
představují moderní a funkční 

zázemí pro kuchaře, číšníky a dal-
ší gastronomické profese. Kvalitní 
vzdělání a dobré výukové zázemí 
jsou klíčové pro rozvoj místního 
trhu práce i konkurenceschop-
nosti absolventů. Firmy potře-
bují kvalifikované pracovníky 
a investice do rozvoje odborného 
vzdělávání je pomáhají v našem 
regionu udržet,“ doplnila náměst-
kyně hejtmana Jana Berkovcová 
odpovědná za krajské školství 
a sport. 

Střední škola služeb, obchodu 
a gastronomie Hradec Králové 
nabízí ke studiu maturitní obory 
sportovní management, foto-
graf, kosmetička či hotelnictví 
a cestovní ruch. Vyučit se lze 

Začalo přihlašování do 22. ročníku soutěže Stavba roku Královéhradeckého kraje 
Soutěž podporuje kvalitní 

a komplexní realizace velkých 
i malých staveb v Královéhradec-
kém kraji a zviditelňuje stavební 
a projekční firmy z regionu. Sou-
časně seznamuje širokou odbor-
nou i laickou veřejnost s úrovní 
současného stavebnictví, architek-
turou a projektováním v kraji.

Do soutěže mohou být přihlá-
šena stavební díla v níže uve-
dených kategoriích, zhotovená 
a zkolaudovaná nebo s povole-
ným zkušebním provozem (§ 124, 
zákona 183/2006 Sb.) v období 
od 1. 1. 2022 do 31. 5. 2025. Stavba 
musí být zhotovena na území 
Královéhradeckého kraje.

Kategorie staveb a hodnocení: 
•	 Domy pro bydlení a rodinné 

domy;

•	 Stavby občanské vybavenosti;
•	 Stavby pro průmysl a zeměděl-

ství;
•	 Dopravní a inženýrské stavby;
•	 Rekonstrukce a revitalizace.

Konečný termín přihlášení stav-
by je 18. června 2025 ve 12.00 hod.

Formulář přihlášky i propozice 
naleznou zájemci buď v příloze 
tohoto článku nebo na webu: 
www.ckait.cz/vyhlaseni-souteze-
-stavba-roku-kralovehradeckeho-
-kraje-2025 

Konkrétní dotazy jsou připrave-
ni zodpovědět na sekretariátu sou-
těže (HSC, Jižní 870, 500 03 Hradec 
Králové), případně na e-mailových 
adresách: hradeckralove@ckait.cz 
nebo mazura@seznam.cz.

Stavbou roku 2024 Královéhra-
deckého kraje se stal Multifunkční 

fotbalový stadion Hradec Králové. 
Odbornou porotu zaujala také 
oprava Červeného mostu v Babič-
čině údolí nebo dokončení rekon-
strukce bývalého kláštera paulánů 
v Nové Pace. Do loňského ročníku 
soutěžte se přihlásilo 14 staveb.

Soutěž vypisuje Královéhradec-
ký kraj ve spolupráci s Minister-

stvem průmyslu a obchodu, Českou 
komorou autorizovaných inženýrů 
a techniků činných ve výstavbě, 
Českým svazem stavebních inže-
nýrů, Českou komorou architektů 
a Svazem podnikatelů ve staveb-
nictví RSS Hradec Králové. Soutěž se 
koná pod záštitou hejtmana kraje 
Petra Kolety. |

v oborech kadeřník, číšník, cuk-
rář, aranžér, specialista prodeje, 
pekař, kuchař-číšník, kuchař, 
zahradník či prodavač květin. 
Nástavbový obor podnikání 
pak lze studovat v denní formě 
i dálkově. Zájemci mohou využít 
možnost zkráceného vzdělávání 
v oborech rekondiční a sportovní 
masér, vlásenkář a maskér nebo 
barman-barista. 

Ve školním roce 2024/2025 ško-
lu navštěvuje 1059 žáků v denní 
formě vzdělávání a 49 žáků v dál-
kové formě vzdělávání. Jedná se 
o největší školu v kraji, pokud jde 
o celkový počet žáků.

Škola také provozuje vlastní 
školní restauraci, tři kadeřnictví, 
kosmetický salon a zahradnictví. 
Také nabízí vlastní cukrářské 
a pekařské výrobky nebo různé 
fotografické služby. Škola je au-
torizovanou osobou pro získání 
řady profesních kvalifikací. Jejím 
zřizovatelem je Královéhradecký 
kraj, který ji v rámci optimalizace 
krajského školství v roce 2018 
sloučil se Střední školou potravi-
nářskou ve Smiřicích. Další infor-
mace na www.sssoghk.cz. |
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Královéhradecký kraj a Univerzita Hradec Králové „hackují“ 
kulturu. Studující dostanou šanci tvořit kulturní akce podle sebe

Královéhradecký kraj ve spo-
lupráci s Univerzitou Hradec Krá-
lové (UHK) rozjíždí nový projekt 
s názvem Hack the Culture. Cílem 
je pomoci mladým lidem do 26 let 
realizovat kulturní akce podle je-
jich vlastních představ. Studující 
dostanou nejen finanční podporu, 
ale i mentoring a cenné kontakty. 
Výsledkem mohou být koncerty, 
výstavy, divadelní představení, 
workshopy nebo třeba komunitní 
setkání s kulturním přesahem 
v celém regionu.  

„Nový krajský projekt vychází 
z přesvědčení, že kultura by měla 
být živá, autentická a že by měla 
odrážet potřeby mladých tvůrců. 
Těm ale často chybí prostředky 
nebo zkušenosti, a právě to chce 
Hack the Culture změnit. Název 
projektu – volně přeloženo jako 

Nabourej se do kultury – odráží 
snahu bourat zaběhnuté postupy 
a přinášet nové nápady do kultur-
ního dění v Hradci Králové a celého 
regionu,“ uvedl náměstek pro kul-
turu a regionální rozvoj Jiří Štěpán.

Žánrová pestrost je klíčem 
k úspěchu – neexistuje žádné 
předem stanovené omezení. 
Studující mohou přihlásit napří-
klad koncert, výstavu, divadelní 
představení, workshop, přednášku, 
večer poezie či slam poetry nebo 
komunitní akci. Důležitá je přede-
vším originalita, zapojení dalších 
lidí a schopnost přinést do regionu 
novou energii.

„Zájem kraje, ve kterém máme 
jako jediná univerzita své sídlo, 
participovat na kulturním životě 
mladých lidí vítáme a dělá nám ve-
likou radost. UHK je líhní mladých 

Kraj nově najdete 
i na Pinterestu

Královéhradecká krajská cen-
trála cestovního ruchu rozšiřuje 
své propagační aktivity a vstupuje 
na populární vizuální platformu 
Pinterest.  

Pinterest patří mezi nejpopu-
lárnější sociální sítě zaměřené 
na inspiraci a plánování cest. 
Ve světě se těší velké oblibě a pro 
tento účel ho využívají desítky 
milionů aktivních uživatelů. Právě 
proto, aby mohl oslovit co nejširší 
spektrum zahraničních cesto-
vatelů, je obsah nového profilu 
dostupný v angličtině. Na rozdíl 
od zahraničních trendů je v Česku 
Pinterest pro cestovatelskou 
inspiraci využíván minimálně. 
Čeští uživatelé jej spíše vyhledá-
vají kvůli módním a designovým 
trendům. |

mozků, jejich inovativních nápadů 
a potenciálu realizovat neotřelé, 
fascinující, novátorské, ale i zcela 
tradiční a konzervativní kulturní 
počiny. Uvědomění kraje, že mladé 
talenty je v jejich snažení potřeba 
pro rozvoj regionu podpořit, si 
hluboce vážím,“ hodnotí společný 
projekt rektor UHK Jan Kříž. 

Královéhradecký kraj poskytne 
Univerzitě Hradec Králové indivi-
duální dotaci ve výši 200 000 korun. 
K této částce univerzita přidá svůj 
podíl a následně společně vyhlásí 
grantovou výzvu. 

Studenti a studentky budou 
moci přihlásit svůj projekt, který 
následně posoudí odborná ko-
mise složená ze zástupců kraje, 
univerzity i odborníků v podni-
kání. Podpora pak nebude jen 
o penězích – studující získají 

také metodickou pomoc odboru 
kultury nebo třeba Technolo-
gického centra Hradec Králové. 
Centrum jim nabídne konzultač-
ní podporu, zaměří se na tvorbu 
podnikatelského plánu i rozpočtu 
projektu, odbor kultury pomůže 
se získáním kontaktů nebo pora-
dí, jak akci zorganizovat.

Univerzita se svými studujícími 
uzavře smlouvu a bude dohlížet 
na realizaci projektů. Celá admi-
nistrativa procesu by měla být co 
nejjednodušší. Inspiraci projekt 
nalezl v Pardubicích. Tady podobně 
Univerzita Pardubice ve spolupráci 
s městem podporuje mladé kultur-
ní projekty.

Kulturní události v rámci pro-
jektu Hack the Culture budou pro-
bíhat od dubna 2025 do vyhlášení 
nové výzvy v následujícím roce. |

Nechat se inspirovat a objevovat Krá-
lovéhradecký kraj však můžete i vy! 
* Sledujte nás na Pinterestu: 
pinterest.com/hkregion

Ve Svobodě nad Úpou přivítali prvního občánka 
Královéhradeckého kraje

Úplně prvním občánkem Krá-
lovéhradeckého kraje roku 2025 
se stal Tobiáš, který přišel na svět 
v trutnovské porodnici nad ránem 
v 1:21. Tenhle malý chlapík vážil 
3 320 gramů a měřil 52 centime-
trů. Vítání občánků ve Svobodě 
nad Úpou se zúčastnil i hejtman 
Petr Koleta, aby hošíkovi popřál 
mnoho zdraví a rodičům trpěli-
vost a hodně síly.

V Krajských nemocnicích se 
za rok 2024 narodilo celkem 2 333 
miminek, na svět přišlo 1 119 
dívek, 1 214 chlapců a 18krát se 
narodila dvojčata. Mezi nejoblíbe-
nější jména, která rodiče vybrali, 
patří Matyáš, Matěj, Viktorie, Eliška 
a Nela. Rodiče stále víc ustupují 
od klasických jmen, například v 
Náchodě se loni narodil jediný Ka-
rel. Maminky si také stále častěji  
přejí co možná nejpřirozenější  
způsob porodu, bez lékařských  
zákroků. |
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ROZHOVOR

Byla to především urputnost a odhodlanost, popisuje přípravu 
stavby obchvatu starosta Náchoda Jan Birke 

Po více než 20 letech se koneč-
ně začal stavět obchvat Náchoda. 
Na projektu, který pomůže městu 
i celému kraji, se výrazně podí-
lel i starosta Jan Birke. Požádali 
jsme jej o rozhovor a ptali jsme 
se nejen na cesty, ale i na obnovu 
lázeňství a další projekty.

 
Jaký byl podle vás klíčový mo-
ment, který rozhodl o zahájení 
stavby?

Nejzásadnějším momentem 
bylo legislativní zjednodušení 
přípravy strategických staveb, kon-
krétně novela zákona č. 416/2009 
Sb., která pomohla urychlit proces 
výkupu pozemků a povolování. Klí-
čová byla také jednoznačná politic-
ká vůle a podpora veřejnosti, která 
se projevila například protestními 
akcemi za urychlení výstavby. S tro-
chou nadsázky to byla především 
urputnost a odhodlanost, a to ne-
jen má osobní, ale mnoha lidí, kteří 
po celou tu dlouhou dobu příprav 
nepřestávali projektu věřit.

Jaké konkrétní přínosy pro obyva-
tele města i celý region očekáváte 
po dokončení obchvatu?

Obchvat výrazně sníží dopravní 
zátěž v centru města, odkloní tisíce 
aut denně, a především omezí hluk, 
emise a nebezpečné situace pro 
chodce i řidiče. Pro celý region to 
znamená plynulejší dopravu, krat-
ší dojezdové časy a lepší napojení 
na hlavní tahy v ČR i Polsku.

Můžete popsat hlavní výzvy, 
kterým jste čelili při prosazování 
tohoto projektu?

Hlavní překážkou byla dlouhá 
povolovací řízení, odvolání růz-
ných subjektů a změny legislativy, 
které projekt opakovaně zpomalo-
valy. Velkou výzvou bylo i zajištění 
financování a vyjednávání s vlast-
níky pozemků.

Stavba potrvá tři roky – jakým 
způsobem bude město minimali-
zovat dopady na dopravu během 
této doby?

Ve spolupráci s ŘSD a zhotoviteli 
stavby budeme průběžně informo-
vat občany o uzavírkách a objízd-
ných trasách. Důraz bude kladen 
na koordinaci dopravních omeze-
ní, aby byla zachována maximální 
plynulost a především bezpečnost 
provozu. I s ohledem na negativ-
ní dopady takto náročné stavby 
na plynulost silničního provozu 
budeme uvážlivě plánovat opravy 
stávajících místních komunikací 
nebo navazující infrastruktury, aby 
nedocházelo k nadměrnému zatí-
žení potencionálních objízdných 
tras, čímž budeme minimalizovat 
dopady na život místních obyvatel. 

Jaké jsou možnosti propojení 
obchvatu s budoucí modernizací 
silnice S8 na polské straně?

Napojení na modernizovanou 
S8 v Polsku je klíčové pro efektivní 
přeshraniční dopravu. V rámci 
Euroregionu Glacensis vedeme jed-
nání s polskými partnery, aby došlo 
k logickému provázání dopravní 
infrastruktury.

Obnovení lázní v Bělovsi je 
významným krokem pro rozvoj 
města. Co vás k tomuto projektu 
přivedlo?

Náchod má více než 200 let trva-
jící lázeňskou historii, která si roz-
hodně zaslouží obnovu. Prameny 
léčivé minerální vody v Bělovsi jsou 
unikátním přírodním zdrojem 
a vidíme v jejich využití obrovský 
potenciál pro cestovní ruch i míst-
ní ekonomiku.

Jaké další investice do lázeňské 
infrastruktury město plánuje 
v nejbližších letech?

Chceme pokračovat v revita-
lizaci celého lázeňského areálu, 
včetně modernizace kolonády 
IDA, okolního parku a dalších 
prvků, které podpoří a umožní 
další rozvoj lázeňství.

Kromě samotné kolonády IDA se 
chystají i úpravy okolního parku. 
Jaký bude finální koncept této 
revitalizace?

Park bude koncipován jako 
klidová zóna propojující lázeňské 
prostředí s rekreačními prvky. 
Počítáme s novými pěšími trasami, 
odpočinkovými zónami a doplňko-
vými prvky lázeňské architektury. 
To vše s cílem, aby původní lokalita 
lázní opět nabyla svého původního 
věhlasu a především místního genia 
loci, který se nesl primárně ve zna-
mení klidu, léčebných lázeňských 
procedur a odpočinkových aktivit.

Jaký zájem o lázeňství očekáváte? 
Předpokládáte, že se Náchod stane 
silnou konkurencí pro jiná lázeň-
ská města v ČR?

Očekáváme, že obnovení lázní 
v Bělovsi přinese Náchodu nový 
rozměr a posílí jeho atraktivitu 
pro návštěvníky i místní obyvate-
le. Naším cílem není v tuto chvíli 
soupeřit s tradičními lázeňskými 
místy, ale nabídnout jedinečné spo-
jení unikátních léčivých pramenů, 
historie a krásné přírody v klidném 
prostředí. Vnímáme celý proces ob-
novy lázeňství jako návrat k tradici, 
která k Náchodu-Bělovsi historicky 
neodmyslitelně patří.

Jaké další velké infrastrukturní 
projekty jsou v plánu pro rozvoj 
města v příštích letech?

Kromě obchvatu a lázní se 
zaměřujeme na modernizaci do-
pravní infrastruktury, rekonstrukce 
veřejných budov, rozvoj sportovních 
zařízení a zlepšení městské zeleně. 
V současnosti stojí za zmínku nová 
tenisová hala včetně navazujícího 
areálu, jenž je těsně před kolaudací 
a uvedením do provozu. V plánu je 
taktéž využití pozemků města pro 

výstavbu nového sběrného dvora 
včetně třídírny odpadů. Velkým 
tématem je bytová výstavba, kde by-
chom rádi pokračovali v moderniza-
ci stávajícího bytového fondu (např. 
zateplení objektů, optimalizace 
zdrojů vytápění atd.) a zároveň jsme 
již zahájili kroky k zahájení projek-
tové přípravy související s využitím 
prostor bývalé Tepny v centru města 
dle schválené studie, která vznikla 
formou architektonické soutěže.

Velkou měrou se také věnuje-
me i údržbě stávající volnočasové 
infrastruktury (hřiště, sportovi-
ště, spolkový dům atd.), do jejíž 
obnovy investujeme ročně nemalé 
finanční prostředky v řádu desítek 
milionů korun. Je pro nás důležité, 
aby naši obyvatelé trávili svůj čas 
kvalitně a smysluplně.

Jakým způsobem chce Náchod 
přilákat více turistů a prodloužit 
jejich pobyt ve městě?

Klíčem je propagace města jako 
atraktivní destinace, rozvoj turis-
tických tras a nabídka volnočaso-
vých aktivit, lázeňství a kulturních 
akcí. Chceme také podpořit ubyto-
vací kapacity, gastronomii a služby. 
V rámci tohoto tématu se snažíme 
již několik let těžit z vynikající 
přeshraniční spolupráce s polský-
mi partnery za podpory evrop-
ských fondů. Vznikají tak projekty 
na podporu cestovního ruchu.

Plánujete nové kulturní nebo 
sportovní akce, které by mohly 
podpořit turistický ruch?

Ano, pracujeme na rozšíření 
kulturního kalendáře. Snažíme 
se sledovat kulturní trendy, co tzv. 
mezi návštěvníky „frčí“. Věnujeme 
se podpoře tradičních akcí i nově 
vznikajících festivalů různých žán-
rů. Velkou oporou jsou nám i míst-
ní organizace, které se na nás stále 
častěji obrací s nabídkou spolu-
práce na poli pořádání kulturních 
programů a akcí. Naším cílem je za-
pojit do veřejného života i mladou 
generaci a využít její kreativitu 
a moderní pohled na svět. |
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Do soutěže Vesnice roku se obce mohou hlásit do 30. dubna 
Do 29. ročníku soutěže Vesnice 

roku v Programu obnovy venkova 
se obce mohou přihlásit do 30. dub- 
na 2025 do 14:00, a to výhradně 
prostřednictvím elektronického 
formuláře. 

Na vítěze Zlaté stuhy v kraj-
ském kole čeká odměna ve výši 
1,25 mil. Kč od vyhlašovatele sou-
těže a 500 000 Kč od Královéhra-
deckého kraje. Kromě Zlaté stuhy 
mohou obce získat řadu dalších 
ocenění. Podrobné informace na-
leznete na www.vesniceroku.cz.

Do soutěže Vesnice roku se 
mohou přihlásit všechny obce, 
tedy i města a městyse, které mají 
nejvýše 7 500 obyvatel a zpracova-
ly strategický dokument zabývají-
cí se rozvojem obce. Cílem soutěže 
je nejen povzbudit obyvatele 
venkova k aktivní účasti na roz-
voji svého domova, propagovat 
rozmanitost a pestrost programů 
obnovy vesnic a upozornit širokou 
veřejnost na význam venkova, ale 
také vyzdvihnout aktivity obcí, 
jejich představitelů a občanů, kteří 
se snaží zvelebovat svůj domov, 

rozvíjejí místní tradice a zapojují 
se do společenského života v obci.

Také letošní 29. ročník sou-
těže se nese v duchu mnohých 
změn, které jsou cíleny především 
na účastníky v soutěži, tedy před-
stavitele venkovských obcí. Došlo 
ke změně organizační struktury 
soutěže, kdy soutěž má nyní pouze 
jednoho vyhlašovatele, kterým je 
Spolek pro obnovu venkova České 
republiky. Ostatní zapojené sub-
jekty jsou v roli partnerů soutěže. 

Spolek pro obnovu venkova České 
republiky tak zajišťuje veškeré 
organizační záležitosti spojené 
s realizací soutěže, a to za admi-
nistrativní a finanční podpory ze 
strany Ministerstva pro místní roz-
voj a dalších partnerů soutěže.

Přihlášky do 29. ročníku sou-
těže Vesnice roku mohou obce 
podávat až do 30. dubna do 14:00. 
V následujících dvou měsících se 
uskuteční krajská kola a v srpnu 
proběhne jejich slavnostní vyhlá-

šení. Celostátní kolo se uskuteční 
na přelomu srpna a září. Vítěze 
a nositele titulu Vesnice roku 2025 
vyhlásí zástupci vyhlašovatele 
a partnerů soutěže dne 20. září 
2025 ve Vacově, Vesnici roku 2024. 
V krajském kole loni zvítězila obec 
Tetín.

Soutěž Vesnice roku v Programu 
obnovy venkova je každoročně 
vyhlašována již od roku 1995. 
Cílem soutěže je snaha povzbudit 
obyvatele venkova k aktivní účasti 
na rozvoji svého domova, zveřejnit 
rozmanitost a pestrost uskuteč-
ňovaní programů obnovy vesnic 
a upozornit širokou veřejnost 
na význam venkova, ale také snaha 
vyzdvihnout aktivity obcí, jejich 
představitelů a občanů, kteří se sna-
ží nejen zvelebovat svůj domov, ale 
rozvíjejí i místní tradice a zapojují 
se do společenského života v obci. |

Udělejme něco pro své zdraví a zapojme se do Výzvy 10 000 kroků
Chůze je nejpřirozenějším 

lidským pohybem, který prospí-
vá nejen našemu tělu, ale i mysli. 
Právě na této myšlence stojí Vý-
zva 10 000 kroků, kterou od roku 
2021 organizuje nezisková 
organizace Partnerství pro měst-
skou mobilitu, jejímž členem je 
i Královéhradecký kraj. 	

Výzva motivuje lidi k pravi-
delnému pohybu a pomáhá jim 
zařadit chůzi či běh mezi své kaž-
dodenní činnosti. Protože každý 
krok se počítá!

Během jednoho měsíce se 
účastníci snaží věnovat chůzi 
větší pozornost. Symbolických 
10 000 kroků denně, což odpovídá 
přibližně 7,5 kilometru, je skvělý 
cíl, ale není podmínkou – už 
menší množství kroků má pro 
zdraví velký přínos. Důležité je 
především pravidelnost, svižné 
tempo a příjemné prostředí.

Z REGIONU

Jak výzva funguje?
Každý účastník si svou aktivitu 

sleduje pomocí chytrého zaříze-
ní a následně nahrává záznamy 
do svého profilu. Od podzimu 
2022 je navíc k dispozici mobil-
ní aplikace, která účastníkům 

usnadňuje evidenci kroků. Výzva 
je spravedlivá ke všem – bodový 
systém zohledňuje nejen nachoze-
nou vzdálenost, ale i věk a BMI, aby 
měli šanci na úspěch i starší lidé 
nebo ti, kteří se snaží zlepšit svou 
kondici.

Společně to jde lépe!
Výzva podporuje týmovou 

spolupráci – účastníci si mohou 
vytvářet týmy a společně se moti-
vovat k lepším výkonům. Chůze 
není jen o zdraví, ale také o společ-
ných zážitcích. 

Královéhradecký kraj jde 
příkladem!

„Královéhradecký kraj je hrdým 
partnerem této výzvy a jeho za-
městnanci se jí pravidelně účastní. 
Kromě toho se do výzvy zapojuje 
stále více základních a středních 
škol v našem kraji, které tak motivu-
jí studenty i učitele k aktivnějšímu 
životnímu stylu,“ říká Martina Kube-
šová, krajská koordinátorka výzvy.

Přidejte se k Výzvě 10 000 
kroků a udělejte něco pro sebe 
i své okolí! Více informací najdete 
na www.desettisickroku.cz.  |
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Z ReGIonU

Hledáme nejlepší knihovnu a knihovníky 
Královéhradecký kraj vyhlašu-

je soutěž Knihovna roku Králové-
hradeckého kraje, která je určena 
pro knihovny v obcích do 7,5 tisíce 
obyvatel. Cílem soutěže je ocenit 
kvalitní knihovnické služby, 
pestrou nabídku vzdělávacích 
a kulturních aktivit a význam 
knihovny pro místní komunitu.

Do soutěže mohou být nomi-
novány knihovny, které splňují 
kritéria kvality a poskytují inspiraci 
ostatním. Nominace provádějí pově-
řené knihovny kraje, a to nejpozději 
do 30. dubna 2025. Další knihovnou, 
která se může soutěže zúčastnit, je 
na doporučení komise Vesnice roku 
vítězná knihovna této soutěže v kra-
ji. Celkový počet soutěžících kniho-
ven je omezen na šest, přičemž 
za každou oblast může být nomino-
vána nejvýše jedna knihovna.

Odborná porota rozhodne 
o vítězích na základě stanovených 
kritérií, která zahrnují mimo jiné 

plnění doporučených standardů, 
osobnost knihovníka, postavení 
knihovny v obci, prostory a vyba-
vení, dostupnost a bezbariérovost, 
knihovní fondy, elektronické 
služby a webovou prezentaci, práci 
s dětmi a dalšími návštěvnickými 
skupinami, kulturní a vzdělávací 
aktivity nebo propagaci knihovny.

Slavnostní předání ocenění 
proběhne ve Studijní a vědecké 

knihovně Královéhradeckého 
kraje v rámci setkání Knihovní-
ků roku. Cenu uděluje Rada Krá-
lovéhradeckého kraje. Vítězové 
získají nejen prestižní oceně-
ní, ale také finanční odměnu 
jako podporu pro další rozvoj 
knihovny.

Podrobnosti naleznete 
na webu: www.khk.cz/oblasti/
kultura-pamatkova-pece.  |

eva nováková

Významný úspěch našich sportovců. Eva Nováková a Miloslav 
Mantlík se stali mistry ČR v mixed doubles neslyšících 

V pražské hale na Roztylech 
se na přelomu února a března 
odehrálo mistrovství republiky 
v curlingu pro smíšené dvojice ne-
slyšících. Vítězem se stal tým Evy 
Novákové a Miloslava Mantlíka 
z Třebechovic pod Orebem. Stří-
brné medaile si odnesla dvojice 
Marcela Eichenbergerová a Lukáš 
Jandus Murín, bronz Magda Jan-
dusová a Tomáš Zbavitel.

„Jsme moc rádi, že se mistrov-
ství konalo v době národního šam-

pionátu zdravých curlerů, a tak 
mohli naši sportovci porovnat 
svoje výkony a inspirovat se. Velké 
plus je začlenit se mezi slyšící 
sportovce a i s nimi mít možnost 
trénovat. Výkon těch neslyšících 
pak jde výrazně nahoru a mezi 
svými neslyšícími kolegy pak tito 
sportovci vynikají,“ řekl vicepre-
zident Českého deafl ympijského 
výboru Jan Žídek.

Kluby se zatím nacházejí jen 
v Praze a Brně. Začátky curlingu 
neslyšících se dají nalézt již před 
více než deseti lety, impulsem pro 
ně byla olympiáda v Soči. 

„Prvním krokem byl zkušební 
trénink, který se konal v roce 2014 
v hale na Roztylech. Myšlenku 
založení curlingového týmu ne-
slyšících se ale podařilo naplnit až 
v roce 2019. Díky podpoře sportu 
zdravotně postižených ze strany 
Ministerstva školství, mládeže a tě-
lovýchovy jsme to mohli realizo-
vat v pražském klubu I. PSKN,“ řekl 

předseda sekce curlingu Českého 
deafl ympijského výboru Ladislav 
Bystroň a doplnil: „Díky otevření 
curlingové haly v Brně na podzim 
2019 se sešli neslyšící zájemci 
o curling i v Brně. V roce 2020 

vznikl oddíl curlingu při klubu SKN 
Brno, který se také stal členem ČSC.“

V současné době fungují tři 
týmy neslyšících hráčů. Dva týmy, 
mužský a ženský, jsou aktivní 
v pražském klubu neslyšících 
s celkem jedenácti aktivními 
hráči. Jeden mužský tým se sedmi 
hráči je aktivní v rámci klubu 
neslyšících SKN Brno.

Oba kluby se zúčastnily něko-
lika mezinárodních turnajů, na-
příklad v Německu a v Maďarsku, 
kde měřily své síly jak na turnajích 
mezi neslyšícími, tak i na turnajích 
mezi slyšícími. Reprezentačním tý-
mům však chybí fi nance na účast 
na mistrovství světa, které se letos 
koná v Minneapolisu (USA). 

„Není snadné sehnat dostatek 
fi nancí a sponzorů, aby se týmy 
mohly účastnit větších meziná-
rodních akcí. Zároveň bychom 
rádi přilákali víc mladých spor-
tovců, protože curling má určitě 
potenciál,” uzavírá Jan Žídek. |miloslav mantlík

Bezbariérové 
turistice pomáhá 
VozejkMap

Královéhradecká krajská cent-
rála cestovního ruchu podepsala 
s organizací CZEPA memorandum 
o spolupráci v oblasti mapování 
bezbariérových míst v regionu. 
Jedním z projektů, které CZEPA 
realizuje, je bezplatná aplikace 
VozejkMap – jde o mapu, navigaci 
a informace o bezbariérových mís-
tech v republice.  

Centrála se v memorandu 
mimo jiné zavázala, že vyvine 
potřebnou aktivitu k propagaci 
bezbariérových míst pro oblast 
cestovního ruchu v Královéhra-
deckém kraji za pomoci této apli-
kace. Dále pak bude aktivně zvát 
představitele CZEPA na tematicky 
zaměřená jednání či své akce. |
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Tipy na výlety a kulturní akce naleznete na webu: www.hkregion.cz

Objevili jsme Schustlerův první návrh na zřízení KRNAP
U příležitosti 100. výročí úmrtí 

Františka Schustlera – 25. února 
1925 – si připomínáme význam 
tohoto botanika pro Krkonošský 
národní park. V průběhu roku 
proběhne celý seriál akcí spoje-
ných s osobností stojící u prvotní 
myšlenky vzniku Krkonošského 
národního parku.

Žhavou novinkou je skutečnost, 
že se nám podařilo objevit první 
návrh na zřízení Krkonošského 
národního parku, který byl po de-
setiletí považován za ztracený v dů-
sledku přesunů archivů v průběhu 
druhé světové války (jak si můžete 
přečíst v únorovém čísle našeho ča-
sopisu KRNAP Krkonoše – Jizerské 
hory). Jeho nález je bez nadsázky 
krkonošským historickým obje-
vem roku. Čtenáři časopisu Krkono-
še – Jizerské hory se v březnovém 
čísle mohli těšit z přetištěného 
původního znění Schustlerova 
návrhu s komentářem. 

Profesora botaniky Františka 
Schustlera (22. července 1893 až 
25. února 1925) lze bez nadsázky 

označit za jednoho z duchovních 
otců založení dnešního Krkonoš-
ského národního parku, byť se 
jeho vyhlášení v roce 1963 nedožil. 
Již v roce 1923 přišel s návrhem 
na zřízení Národního parku 
krkonošského, který měl pokrývat 
Krkonoše, Rýchory i Jizerské hory. 
Schustlerovo působení v Krkono-
ších připomíná jeho nejobsáhlejší 
dílo Krkonoše, rostlinozeměpisná 

studie z roku 1918. Živou připomín-
kou je Schustlerova zahrádka, jedna 
z nejbohatších botanických lokalit 
na svazích Labských jam, na jeho 
počest nesoucí profesorovo jméno. 

„V souvislosti s rokem Fran-
tiška Schustlera připravujeme 
několik terénních exkurzí pro 
veřejnost po botanických lokali-
tách, fotografi cké výstavy Čtvero 
ročních dob ve vrchlabském 
Krtkovi a Praze, konferenci pro 
odbornou veřejnost i koncert 
pro veřejnost. Milovníci pivního 
moku se již nyní mohou těšit 
na pivní speciál, který k této příle-
žitosti s místním pivovarem v létě 
uvedeme. Navíc v naší ofi ciální 
komunikaci budeme celý rok po-
užívat dočasnou značku připomí-
nající právě Františka Schustlera,“ 
řekl ředitel Správy KRNAP Robin 
Böhnisch.

Další informace o aktuálním 
dění v Krkonošském národním 
parku najdete na facebookovém 
profi lu www.facebook.com/
spravakrnap.

Z ReGIonU

Přehled plánovaných akcí:
17. dubna – vernisáž fotogra-

fi cké výstavy Čtvero ročních dob 
v Krkonošském národním parku, 
Vrchlabí, ekocentrum KRTEK

16. května – Slavnostní 
koncert pro deset strun, Jaroslav 
Svěcený a Lukáš Sommer hrají 
Antonia Vivaldiho a Niccola Pa-
ganiniho na počest krkonošské-
ho botanika Františka Schustle-
ra, Vrchlabí, Klášterní kostel 
sv. Augustina

16.–17. května – tradiční úkli-
dová akce Čisté Krkonoše

květen – Rozkvetlé Krkonoše – 
tradiční akce pro veřejnost

6. června – odborný seminář 
Význam Františka Schustlera a Jin-
dřicha Ambrože pro Krkonošský 
národní park, Vrchlabí, ekocent-
rum KRTEK

7. června – terénní pochůz-
ka k Schustlerově zahrádce pro 
veřejnost

červenec – uvedení pivního 
speciálu Schustler. |

Přihlas se
do soutěže

Termín přihlášek
Královéhradecký kraj 

do 25.04.2025

Regionální potravina!
regionalnipotravina.gov.cz

Přihlas se
do soutěže

TeTeT rmíníní přiřiř hlášešeš k
KrKrK árár lovovo évév hrarar decece kýkýk krkrk arar jaja

do 25.04040 .2025

ReReR gionální potravina!
regionalnipotravina.gov.cz



11

názory zastupitelů

Trutnov si připomene výročí Samuela Fritze
Letos uplyne 300 let od úmrtí 

jednoho z nejslavnějších trut-
novských rodáků. Samuel Fritz se 
dočkal světového uznání za svou 
kartografickou a misijní činnost. 
Trutnov jeho výročí oslaví hned 
několika akcemi.

Samuel Fritz, narozený v roce 
1654 v Trutnově, byl jezuitský mi- 
sionář a kartograf, který se pro-
slavil svým průzkumem a ma-
pováním povodí řeky Amazonky. 
Vydal se do Jižní Ameriky, kde 
mezi domorodými kmeny šířil 
křesťanství, ale zároveň se stal 
významným objevitelem. Jeho 
mapa Amazonky z roku 1707 
byla dlouho považována za nej-
přesnější a zásadním způsobem 
přispěla k evropskému poznání 
této oblasti. Samuel Fritz zemřel 

20. března 1725 v redukci Jéberos 
v dnešním Peru, kde je i pocho-
ván. V Trutnově nese Fritzovo 

jméno například jedna z ulic 
a na budově městské knihovny se 
na jeho počest nachází pamětní 
deska. Fritzův odkaz tak dodnes 
připomíná spojení Trutnova se 
světovým objevitelstvím a karto-
grafií.

Při příležitosti 300 let od úmr-
tí tohoto významného rodáka 
pořádá Římskokatolická farnost 
– Arciděkanství Trutnov kultur-
ně-edukační program. „Během 
jarních měsíců jsme ve spolupráci 
s městem Trutnov připravili řadu 
vzpomínkových akcí, při kterých 
představíme významnou osob-
nost Samuela Fritze z různých 
úhlů pohledu. V plánu jsou zají-
mavé přednášky, besedy a koncerty 
dobové hudby. V budově nové 
radnice bude umístěna výstava 

mapující jeho život a dílo. Díky 
podpoře města Trutnova jsou na-
víc všechny akce přístupné zdar-
ma,“ řekl k programu Lukáš Janda 
z trutnovského arciděkanství. 
Výstava ve vstupních prostorách 
městského úřadu bude přístupná 
do konce května. 

Vyvrcholením oslav výročí 
bude program v kostele v rámci 
Dnů evropského dědictví v sobo-
tu 13. září. „Připomínání osudů 
významných osobností spjatých 
s Trutnovem se město věnuje 
dlouhodobě a systematicky. 
O životech a osudech dalších 
z nich se určitě lidé dozvědí právě 
v souvislosti s připravovanými 
Dny evropského dědictví,“ dopl-
ňuje místostarosta města Tomáš 
Eichler.  |

Obchvat Rychnova? Není na co čekat!
Obchvat Rychnova 

nad Kněžnou nám 
tehdejší vláda Bohu-
slava Sobotky slíbila 
svým vládním usne-
sením už v roce 2015. 
Uběhlo deset let a stále nic. Nechápu 
a mrzí mě, že se vládní usnesení stalo 
jen bezcenným dokumentem, který 
žádná nadcházející vláda nedodržela. 
I přes opakované sliby, kterými nezar-
moutíš, jak říká stará lidová pravda.

Ředitelství silnic a dálnic slibovalo 
obchvat nepřetržitě. Nejen na svých 
tiskových konferencích, ale i ve svých 
pravidelně zveřejňovaných infole-
tácích. Za vrchol považuji nedávné 
vyjádření zástupců ŘSD, že přednost 
dostaly dopravní stavby, které nejsou 
tak náročné na přípravu.

Město Rychnov nad Kněžnou 
udělalo maximum možného, aby 

přípravu výstavby nebrzdilo. V červnu 
2023 nabylo právní moci územní roz-
hodnutí. Zatímco kraj, prostřednic-
tvím CIRI vykupuje pozemky v řádu 
měsíců, v případě ŘSD jenom zahájení 
výkupu trvalo bezmála dva roky. 
O procentu vykoupených pozemků, 
nebo zahájených jednání s majiteli 
raději mluvit nechci.

Suma sumárum. Ministr dopravy 
Martin Kupka říká, že peníze na rych-
novský obchvat jsou. Ráda bych proto 
apelovala hlavně na ŘSD, aby přípravu 
zrychlilo. Je to opravdu klíčová stavba 
nejen pro okresní město, ale i pro celý 
region. Uleví tolik přetížené dopravě 
a zvýší kvalitu života v Rychnově 
nad Kněžnou. Počet zaměstnaných 
v průmyslové zóně převyšuje počet 
obyvatel města. Opravdu, není na co 
čekat!

Jana Drejslová (Silní lídři)

Má tu být vzdělání pro děti, nebo pro kraj?
Právě v těchto 

dnech více než pět 
tisíc deváťáků v Krá-
lovéhradeckém kraji 
s obavami hledí k nad-
cházejícím přijímacím 
zkouškám. V patnácti letech málokdo ví, 
jakým směrem se jeho život bude ubírat, 
proto moderní vzdělávací systémy prefe-

rují všeobecné vzdělání. Politické vedení 
našeho kraje se však netají tím, že chce 
upřednostňovat vzdělání odborné. Dětí 
a jejich rodičů se nikdo neptá – kdyby 
ano, odpověď by byla jasná. 

Ankety a výzkumy dlouhodobě po-
tvrzují, že zájem o všeobecné vzdělání 
roste. Podle PAQ Research by si až 70 % 
rodičů přálo více míst na gymnáziích, 

protože mnoho dětí se nedostane 
na školu, na kterou by si přály. Stát 
přitom rozvoj všeobecného vzdělání 
podporuje, což je v souladu s rostoucí 
poptávkou rodičů a dětí. Královéhra-
decký kraj je pak v podílu studentů 
gymnázií a lyceí dlouhodobě pod prů-
měrem ČR. To znamená, že zde mají děti 
v porovnání s jinými regiony menší 
šanci na všeobecné vzdělání.

Vzdělávací soustava nemá být 
nástrojem pro produkci pracovních 

sil podle „potřeb kraje“, má sloužit 
dětem a umožnit jim rozvíjet se podle 
jejich vlastních schopností a přání. Její 
přizpůsobení aktuálnímu trhu práce je 
krátkozraké. Jednostranná specializace 
může být problémem ve stále rychleji 
se měnícím světě, navíc omezuje šíři 
rozvoje talentu, dovedností a schop-
ností žáků. Kraj by měl vycházet vstříc 
poptávce dětí a rodičů, nikoli diktovat, 
jaké obory si mají vybírat.

Pavel Káňa (Silní lídři) 

Rekonstrukce pevnosti Josefov
Jaroměř v mi-

nulosti investovala 
do oprav a záchra-
ny Josefova to, co 
rozpočet malého 
města unesl, a kromě 
opravy části hradebních prvků město 
nikdy samo nemělo dostatek prostřed-
ků na rozsáhlejší projekt. 

Před rokem ale začala nová éra 
záchrany pevností Josefov a Terezín. 
Ministerstva pro místní rozvoj a kultury 
se rozhodla uvolnit téměř tři miliardy 
korun a spoluúčast na projektech bu-
dou mít i dotčené kraje a města. 

V záchraně a rozvoji Josefova vidím 
obrovskou příležitost. Věřím, že se z bý-
valé pevnosti jednou stane atraktivní 
část Jaroměře s možností luxusního 
bydlení, centrem malých obchůdků 
a kaváren, kam rádi zavítají nejen 

místní obyvatelé, ale i turisté. V součas-
nosti směřujeme finance na dva největší 
objekty – Vojenskou nemocnici a Čtver-
cová kasárna. Na obou budovách již byly 
sanovány krovní konstrukce a opraveno 
havarijní trámoví. Máme hotový projekt 
na opravu komínů a výměnu střešní kry-
tiny, probíhá proces žádosti o stavební 
povolení a v nejbližší době plánujeme 
soutěž na zhotovitele. 

Nejde o snadný proces, ale krok 
za krokem se nám daří posouvat věci 
vpřed. Děkuji všem kolegům, kteří se 
na této náročné práci podílejí, a věřím, 
že se vše podaří realizovat v co nejkrat-
ším možném čase. 

Rád bych vás tímto také pozval 
na tradiční Otevírání pevnosti Josefov: 
slavnostní zahájení sezóny 2025 v so-
botu 5. dubna od 10:00, Bastion I.

Jan Borůvka (ANO 2011)
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Zapojte se do naší výzvy a nominujte až tři věci, které podle vás nejlépe vystihují váš domov v jednotlivých okresech. Co podle
vás reprezentuje: Jičínsko, Náchodsko, Hradecko, Trutnovsko a Rychnovsko? Může to být cokoliv: oblíbené místní jídlo,
historická památka, přírodní krásy, kulturní tradice, významná osobnost nebo třeba místo, které máte nejraději.
Vaše nominace pomohou ukázat jedinečnost a krásu našeho kraje. Chceme vytvořit jednotnou grafickou identitu, v níž bude
obsažený celý region a která nám pomůže jej propagovat.

Pošlete nám své návrhy do 30. dubna 2025 prostřednictvím on-line
formuláře na webu: bit.ly/nejlepšíKHK 
Děkujeme, že pomáháte ukázat, co dělá Královéhradecký kraj tak výjimečným. Těšíme se na vaše nápady! 

Hledáme to nejlepší, co reprezentuje Královéhradecký kraj
Zapojte se do naší výzvy a nominujte až tři věci, které podle vás nejlépe vystihují váš domov v jednotlivých okresech. Co podle
vás reprezentuje: Jičínsko, Náchodsko, Hradecko, Trutnovsko a Rychnovsko? Může to být cokoliv: oblíbené místní jídlo,
historická památka, přírodní krásy, kulturní tradice, významná osobnost nebo třeba místo, které máte nejraději.
Vaše nominace pomohou ukázat jedinečnost a krásu našeho kraje. Chceme vytvořit jednotnou grafickou identitu, v níž bude
obsažený celý region a která nám pomůže jej propagovat.

Pošlete nám své návrhy do 30. dubna 2025 prostřednictvím on-line
formuláře na webu: bit.ly/nejlepšíKHKbit.ly/nejlepšíKHK
Děkujeme, že pomáháte ukázat, co dělá Královéhradecký kraj tak výjimečným. Těšíme se na vaše nápady!

Hledáme to nejlepší, co reprezentuje Královéhradecký kraj

Vyluštěte křížovku a soutěžte s námi o dárek. Zašlete nám tajenku do 18. dubna 2025 na e-mail: krizovka@khk.cz, nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení 
KÚ Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 HRADEC KRÁLOVÉ s heslem „KŘÍŽOVKA“. Třem vylosovaným výhercům pošleme dárek, proto 
nezapomeňte uvést svoji adresu. Zasláním odpovědi souhlasíte se zpracováním svých osobních údajů, a to do vydání následujícího čísla U nás v kraji. 
V případě vylosování vaší správné odpovědi pak souhlasíte i se zveřejněním svého jména a bydliště v následujícím čísle U nás v kraji. Výherci minulého 
kola jsou: Martina Holanová (Chlumec nad Cidlinou), Markéta Hůlková (Jaroměř), Jana Poláková (Žacléř).

U nás v kraji – informační zpravodaj Královéhradeckého kraje • EVIDENČNÍ ČÍSLO: MK ČR E 13773 • VYDAVATEL: Královéhradecký kraj, Pivovarské nám. 1245, Hradec Králové, tel.: 495 817 111, e-mail: unasvkraji@khk.cz • TEXTY A FOTO: 
Pokud není uvedeno jinak archiv redakce • VÝROBA, TISK: VLTAVA LABE MEDIA, a. s., tiskárna Novotisk Praha • DISTRIBUCE: Česká distribuční, k. s. • Počet výtisků: 254 800 kusů • Uzávěrka příštího čísla: 18. 4. 2025

soutĚŽnÍ KŘÍŽoVKa


